



➔ Επικεφαλής του The Nature Conservancy για τους ωκεανούς η Μαρία Δαμανάκη

Στο χώρο της θάλασσας παραμένει η Μαρία Δαμανάκη. Μετά την αποχώρησή της από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναλαμβάνει επικεφαλής του διεθνούς οργανισμού The Nature Conservancy για θέματα προστασίας των ωκεανών

Στην ηγεσία του οργανισμού The Nature Conservancy θα ενταχθεί ως παγκόσμια διευθύνουσα σύμβουλος, αρμόδια για τους ωκεανούς, η Μαρία Δαμανάκη, μέχρι πρότινος επίτροπος Θαλάσσιας Πολιτικής και Αλιείας της Κομισιόν. Ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του οργανισμού Μαρκ Τέρτσεκ εξέφρασε την πεποίθησή ότι η Μαρία Δαμανάκη θα αντεπεξέλθει με επιτυχία στα νέα καθήκοντά της και ότι θα έχει σημαντική συμβολή στην προστασία των ωκεανών και της φύσης γενικότερα. «Το έργο μας θα ωφεληθεί

σημαντικά από την πλούσια εμπειρία της Μαρίας στις θαλάσσιες υποθέσεις, την αλιεία και τη διεθνή πολιτική, καθώς και από τις αποδεδειγμένες διπλωματικές της ικανότητες και τη διεθνή της αναγνώριση», υποστήριξε. Από την πλευρά της, η Ελληνίδα πολιτικός δήλωσε: «Η ένταξή μου στον οργανισμό αποτελεί για μένα πρόκληση και ευκαιρία. Οι ωκεανοί και οι θάλασσες ήταν πάντα το υπόβαθρο της ζωής μου, από τη γέννησή μου σ' ένα νησί της Μεσογείου –την Κρήτη– μέχρι το διορισμό μου ως Ευρωπαϊκής επιτρόπου για τις θάλασσες». Και συνέχισε: «Μπο-

ρούμε και πρέπει να κάνουμε περισσότερα για την προστασία του 71% της επιφάνειας του πλανήτη. Πρόκειται για τη βαθύτερη μνήμη της Γης και της ανθρώπινης ύπαρξης».

Στην ανακοίνωση του οργανισμού αναφέρεται ότι η κ. Δαμανάκη «έχει προσφέρει δημόσιες και κοινωνικές υπηρεσίες περισσότερο από 30 χρόνια στην Ευρώπη. Επί της θητείας της ως επιτρόπου Θαλάσσιας Πολιτικής και Αλιείας της Ε.Ε. οι πληθυσμοί των ψαριών επανήλθαν σε πιο υγιή επίπεδα, από μόλις 5 βιώσιμα αποθέματα το 2010 σε 27 το 2014. Η πολιτική της στην Ευρώπη αναμένεται να οδηγήσει σε αύξηση των θέσεων εργασίας κατά 30% μέχρι το 2020. Επίσης, εισήγαγε και προώθησε την ατζέντα της Γαλάζιας Ανάπτυξης για τις Θά-

λασσες και τους Ωκεανούς στην Ευρώπη, με στόχο τη δημιουργία 1,6 εκατ. νέων θέσεων εργασίας και έσοδα 600 εκατ. ευρώ μέχρι το 2020». Στην ανακοίνωση προστίθεται ότι η Μαρία Δαμανάκη έχει υπηρετήσει για πάνω από 25 χρόνια ως μέλος του ελληνικού κοινοβουλίου. Ήταν μάλιστα η πρώτη γυναίκα που εκλέχθηκε αντιπρόεδρος του και η πρώτη γυναίκα επικεφαλής πολιτικού κόμματος στη χώρα.

Ο οργανισμός The Nature Conservancy ιδρύθηκε το 1951 και εργάζεται για την προστασία των εδαφών και των υδάτων, δηλαδή για την προστασία της ζωής στον πλανήτη. Δραστηριοποιείται σε περισσότερες από 35 χώρες παγκοσμίως. Η Μαρία Δαμανάκη θα έχει ως έδρα το γραφείο του οργανισμού στο Λονδίνο. ■

➔ Κωστής Β. Κωνσταντακόπουλος Η επιτυχημένη συνταγή συνεχίζεται



Ο κ. Κωστής Κωνσταντακόπουλος

Τα 40 χρόνια από την ίδρυσή της ετοιμάζεται να γιορτάσει το 2015 η Costamare, και μάλιστα αυτό θα συνδυαστεί με την εισαγωγή δεύτερης ομοειδούς επιχείρησης στο αμερικανικό χρηματιστήριο από τον εφοπλιστή κ. Κωστή Β. Κωνσταντακόπουλο. Η νέα εταιρεία θα έχει τη μορφή Master Limited Partnership (MLP) και θα είναι η πρώτη MLP στον τομέα μεταφοράς εμπορευματοκιβωτίων. Αρχικά θα αγοράσει τέσσερα πλοία μεταφοράς εμπορευματοκιβωτίων από τη μητρική Costamare, με μακροχρόνια ναυλοσύμφωνα και ναυλωτές όπως η Evergreen και η Cosco. Η εισαγωγή της στο χρηματιστήριο θα πραγματοποιηθεί σε συνεργασία με το private equity fund York Capital, με το οποίο διατηρεί κοινοπραξία μέσω της εισγόμενης Costamare. Σε αυτή την

προσπάθειά του ο Όμιλος έχει αρωγούς τις τράπεζες DNB Bank, Citibank και Credit Suisse, οι οποίες ανακοίνωσαν ότι θα χρηματοδοτήσουν τη νέα MLP με 180 εκατ. δολάρια. Οι ανάδοχοι παρακολουθούν την αγορά προκειμένου να αποφασίσουν πότε θα είναι η κατάλληλη στιγμή για την ολοκλήρωση της διαδικασίας.

Ο Κωστής Β. Κωνσταντακόπουλος, γιος του αιμνηστού καπετάν Βασίλη Κωνσταντακόπουλου, ήταν αυτός που αποφάσισε να εισαγάγει την Costamare στην αμερικανική χρηματαγορά το 2010. Πρόκειται για μία από τις εταιρείες ελληνικών συμφερόντων που στηρίζουν την ελληνική σημαία και το ελληνικό νηολόγιο, έχοντας στα περισσότερα καράβια της υψωμένη τη σημαία της πατρίδας μας. ■